
Pravidelná péče 
Postup při údržbě: 

1. Preventivní údržba 

 Používejte rohožky ve všech vchodech, aby odstraňovaly špínu a vlhkost. Čistěte rohožky 
pravidelně, aby ony samy nebyly původcem špíny. 

 2. Pravidelné vysávání 

Nejdůležitější bod při péči o Váš koberec je vysávání. Koberec by měl být pravidelně 
vysáván, nejlépe 2x – 3x týdně. Je však pravděpodobné, že i přes pravidelné vysávání bude 
koberec za určitou dobu jevit známky znečistění. Tehdy nastává doba pro důkladné vyčištění, 
které zajistí odstranění hloubkových nečistot z koberce. 

 3. Čištění koberců 

 Existují tři druhy čištění: 

 a) Čištění suchou cestou 

 Při této metodě se používá prášek, který je vlhký, hrubý a s výraznou absorpční schopností. 
Díky těmto vlastnostem na sebe váže prach a nečistotu. Tento prášek se na koberec nasype, 
nechá se působit (dle návodu) a poté se vysaje. 
Tato metoda je zvlášť vhodná pro všívané a tkané koberce s nízkou výškou vlasu s výjimkou 
koberců vyrobených z bavlny. U koberců s vyšší výškou vlasu hrozí nebezpečí, že prášek 
zůstane v koberci, a proto se čištění suchou cestou u těchto druhů nedoporučuje. 

 b) Čištění mokrou cestou 

 Jedním z čistících prostředků, které můžete obecně použít pro každý druh koberce je tzv. 
mýdlová voda. Tento roztok vytvoříte smícháním 1 dílu kvalitního pracího prostředku na 
čištění vlny a 15 dílů vlažné vody. Můžete též používat speciální prostředky na čištění 
koberců, které jsou na trhu dostupné. Nikdy nepoužívejte šampon zásaditý, saponáty pro 
domácnost nebo šampony s obsahem čpavku. Důležité je dodržovat ředění, případný silnější 
roztok způsobí potíže při odstraňování čistícího prostředku z koberce. 

 Čistící roztok se rovnoměrně nanese na celu plochu koberce, na znečistěných místech se 
nečistoty odstraní vlhkým hadrem. Čištění je třeba provádět tak dlouho, dokud se z koberce 
vylučuje nečistota. Poté je třeba koberec nechat řádně vyschnout a následujících 24 hodin po 
něm nechodit. 

 c) Strojové čištění 

 Metoda nazývaná též „parní čištění“, spočívá ve vstříknutí roztoku horké vody a saponátu. 
Špína je unášena vodou, která je téměř okamžitě odsáta vysoce výkonným systémem mokrého 
vysávání. Metoda je vhodná pro velmi špinavé koberce a v kombinaci s čištěním mokrou 
cestou, dokážete do původního stavu uvést i velmi špinavý a sešlapaný koberec. 

Pokud použijete čistící stroj sami, je třeba dodržovat návod a nepřekročit koncentraci přísad 
uvedenou výrobcem. Pro dokonalý výsledek doporučujeme přenechat toto čištění 
profesionální firmě. 
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Odstraňování skvrn na koberci 
JAK NA SKVRNY 

1. Skvrny odstraňujte vždy tak rychle, jak je to jen možné. 
2. Nejprve odstraňte povrch skvrny nožem nebo lžící. Postupujte při tom od kraje ke 

středu, abyste ji zbytečně nezvětšili. 
3. Pak skvrnu odstraňte hadříkem nebo savým papírem. Snažte se při tom odstranit co 

nejvíce vlhkosti, např. tím, že se na papír postavíte. 
4. Nedrhněte místo příliš. Váš koberec by mohl na postiženém místě silně změnit 

původní vzhled. 
5. Ve většině případů lze zbytek skvrny odstranit vlažnou vodou, ev. trochou šamponu 

na koberce, suchou pěnou, popř. tetrachlórem (tetrachlórmetanem). V žádném případě 
nepoužívejte prací nebo čistící prostředky s tzv. změkčovadlem(= optickým 
zesvětlovačem). Pokud použijete čistící prostředky, vyzkoušejte je nejdřív na zcela 
malé ploše. 

6. Nenechávejte skvrnu příliš mokrou. Přes veškerou opatrnost by mohl vzniknout tmavý 
okraj kolem postiženého místa.Nechoďte po koberci, dokud neuschne. 

DRUH SKVRNY PROSTŘEDEK 

krev - studená voda, u skvrn starších 12ti hodin biologický prací prostředek 
(2%) 

pasta na parkety - terpentýn, tetrachlór, trichlór thyle 

oharky - vykartáčovat, vyluxovat a poté event. očistit peroxidem vodíku (3%), 
ten však může poškodit barevnost, vyzkoušejte jej na docela malém místě 

máslo - terpentýn, tetrachlór, trichlór thylen, event. zbytky odstraňte zředěným 
šamponem na koberce 

krém, rtěnka - ředěný šampon na koberce, v případě nutnosti tetrachlór, trichlór nebo 
terpentýn 

vajíčko, mléko - teplá voda, event. ředěný šampon na koberce 
barvy (vodové) - studená voda, event. ředěný šampon na koberce 

barvy (olejové) - terpentýn, event. tetrachlór nebo trichlór thylen poté event. zředěný 
šampon na koberce 

fix - teplá voda a pokud nestačí, ředěný šampon na koberce, poté event. 
biologický prací prostředek (2%) 

tráva a zelenina, 
marmeláda - teplá voda, event. biologický prací prostředek (2%) 

káva * - teplá voda, event. biologický prací prostředek (2%) 

vosk ze svíčky - hodně savý papír s teplou žehličkou (nastavení na vlnu), event. 
tetrachlór, trichlór nebo terpentýn 

lepidlo - jakoukoli vodou, aceton nebo alkohol 
propisovací tužka - metylalkohol, event. ředěný šampon na koberce 
limonáda nebo 
likér - viz inkoustová náplň 

rez - slabý roztok bílého octa nebo citronové šťávy a studené vody 
zvratky - roztok z 1dl čpavkového alkoholu a 6 – 7dl vody 
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ovoce*, džus - skvrnu vysušit, poté mýdlová voda 
olej, sádlo - čistící benzín, na vysušení- špejle omotaná vatou 
saze - vyluxovat, poté ředěný šampon na koberce 

šťáva, mastnota - nejprve odebrat co největší množství lžící, poté teplá voda a nakonec 
ředěný šampon na koberce 

čokoláda - teplá voda, v případě nutnosti ředěný šampon na koberce 
krém na boty - tetrachlór, trichlór, nebo terpentýn, ev. ředěný šampon na koberce 
hořčice, pivo, 
výkaly - ředěný šampon na koberce s jednou čajovou lžičkou octa poté teplá voda 

čaj - teplá voda, ev biologický prací prostředek 

kolomaz - tetrachlór, trichlór nebo terpentýn, poté v případě nutnosti eukalyptový 
olej 

inkoustová náplň - zředěný čpavek, poťukávat na skvrnu, potom studená voda 
vosk - viz pasta na parkety 

víno* - posypat solí a nechat nějakou chvíli působit, ev. ještě ošetřit teplou 
vodou nebo biologickým pracím prostředkem 

celulózový lak - odlakovač a v případě nutnosti tetrachlór, trichlór nebo terpentýn 
moč - vysušit houbou, chemický čist. prostředek na koberce 
žvýkačka - odstraňovač žvýkaček (mrazící činidlo) 

plíseň - roztok čpavku (1:10) a následně teplou vodou, POZOR : nepoužívejte na 
tmavou nebo vzorovanou tkaninu 

* Některé skvrny jako od vína, kávy, rybízu se špatně odstraňují pokud nejsou ošetřeny 
okamžitě. Specializované čistící firmy disponují ale diversními prostředky, jejichž použití je 
lépe nechat na odborníkovi. V případě problému se s nimi poraďte. 

Údržba vlněných koberců 
 
Vlastnosti vlněného koberce: 

Přírodní vlákno - střižní vlna dýchá, absorbuje vlhkost a v případě suchého vnitřního vzduchu 
ji opět předává zpět do ovzduší. Přirozenou vlastností kvalitní střižní vlny je obsah tuku, který 
částečně odpuzuje nečistoty a vlhkost a dává vlasu elastičnost. 

 Každý vlněný koberec nejprve pouští vlas. Při běžném použití a správné údržbě po 3 - 4 
měsících přestane. Jedná se o vlastnost vlněné příze, v žádném případě se nejedná o vadu 
koberce. 

 Péče o vlněný koberec: 

 Dlouhou životnost vašeho vlněného koberce podpoříte správným zacházením. Koberce 
nejvíce poškozuje vlhkost, dlouhodobé nečistoty a nesprávná údržba. 

 Podklad pod kobercem má být plochý, rovný a zcela suchý. Nerovnosti by se časem do 
koberce obtiskly a vlhko rozvíjí vytváření plísní. 
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Koberec nezatěžujte velmi těžkým nábytkem. Na nohy židlí a stolů připevněte ochranné 
podložky. 

 Přímo na koberec nikdy nepokládejte nádoby s pokojovými květinami, které zaléváte. Může 
dojít k nevratnému poškození vlasu koberce, zpuchření vláken pod kořenáči nebo vytvoření 
plísně. 

 Koberec nikdy neklepejte na klepadle. Části koberce ležící na hraně se mohou 
popotahováním a klepáním poškodit a může docházet k uvolňování uzlů. 

 Zamezte přímému slunečnímu záření na koberec, může docházet ke změnám barev. 

 Pod kusový vlněný koberec používejte podložku. Předejdete deformaci koberce, ochráníte 
jeho spodní stranu a zamezíte jeho klouzání. 

 U vlněných koberců postačí jednoduché vysávání prováděné po směru vlasu. Nepoužívejte 
rotační kartáče, které by mohly koberec poškodit. 

 Odstraňování skvrn: 

 Používejte prostředky určené pro čištění vlny. Nepoužívejte čističe pro koberce ze 
syntetických materiálů, vlněné koberce mohou nevratně poškodit. 

 Tekutou nečistotu pouze odsajte čistou textilií, koberec nikdy netřete. 

 Prostředek na čištění vždy nanášejte od okraje skvrny do jejího středu, skvrna se tak 
nezvětšuje. Několik minut nechte působit a odsajte. 

 Barevnou stálost při čištění opatrně vyzkoušejte na rubové straně, nebo okraji koberce. 

 Na znečištění pivem, nebo limonádou použijte slabší roztok octa a čističe na vlnu. 

 Mastné skvrny a skvrny od bílkovin odstraňte vlažnou mýdlovou vodou, nebo roztokem 
prostředku na čištění vlny. 

 Žvýkačku nejprve zmrazte speciálním sprejem, vydrolte a rozmělněte, zbytky nasucho 
vykartáčujte a vysajte. 

Vosk ze svíček odstraňujte velmi opatrně nepříliš horkou žehličkou, kterou přiložíte na piják. 
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